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รายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลควนศรี 
สมัยสามัญ สมัยท่ี ๓ ครั้งท่ี ๒ ประจำป พ.ศ. 25๖3 

วันจันทรท่ี ๒4 เดือนสิงหาคม พ.ศ. 25๖3 
เวลา ๑๐.๐0  น. 

ณ  หองประชุมสภาเทศบาลตำบลควนศร ี
 

ผูมาประชุม 
ลำดับท่ี ชื่อ-สกลุ ตำแหนง หมายเหตุ 

1 นายสุพล ชัยสวัสดิ ์ ประธานสภาเทศบาลตำบลควนศรี  
2 นายบัญชา ดวงเรือง รองประธานสภาเทศบาลตำบลควนศร ี  
๓ นายสุรยิา พรหมนคร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลควนศรี เขต ๑  
๔ นายวราภรณ เช่ืองชาง สมาชิกสภาเทศบาลตำบลควนศรี เขต ๑  
๕ นางอามร ทองสาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลควนศรี เขต ๑  
๖ นายประสิทธ์ิ สุทิน สมาชิกสภาเทศบาลตำบลควนศรี เขต ๑  
๗ นายสมเจต รักสม สมาชิกสภาเทศบาลตำบลควนศรี เขต ๒  
๘ นายวิรัช จันทบูรณ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลควนศรี เขต ๒  
๙ นายปรีชา เรือนสูง สมาชิกสภาเทศบาลตำบลควนศรี เขต ๒  

1๐ นายสหสั เกลีย้งกลม สมาชิกสภาเทศบาลตำบลควนศรี เขต ๒  
๑๒ นายกฤชวัชร  กุลรัตน เลขานุการสภาเทศบาลตำบลควนศร ี  

 
ผูไมมาประชุม 

ลำดับท่ี ชื่อ-สกลุ ตำแหนง หมายเหตุ 
- - - - 

 
ผูเขารวมประชุม 

ลำดับท่ี ชื่อ-สกลุ ตำแหนง หมายเหตุ 
1 นางสุภาพร ชูชวย สารวัตรกำนัน ต.ควนศร ี  
2 นางจตินภา  พวงมณ ี ผอ.รพ.สต.ควนศร ี  
3 นางสาวศุภลักษณ จันทบูรณ ท่ีปรึกษานายกเทศมนตรีตำบลควนศร ี  
4 นายธีระ  โพธ์ิเพชร นายกเทศมนตรีตำบลควนศร ี  
5 นายโกมล  น่ิมงาม รองนายกเทศมนตรีตำบลควนศร ี  
6 นางสาววิลาวรรณ จันทบูรณ ผูใหญบานหมูท่ี 5  
7 นายศรายุทธ์ิ ขุนพัฒนากุล  ผูใหญบานหมูท่ี 2  
8 นายพงศสิทธ์ิ เกษเพ็ชร รองนายกเทศมนตรีตำบลควนศร ี  
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  เม่ือถึงเวลา ๑๐.๐๐ น. นายกฤชวัชร  กุลรัตน  เลขานุการสภาเทศบาลตำบลควนศรี  
ไดตรวจสอบรายชื่อสมาชิกสภาผูมาประชุม ปรากฏวามีผูมาประชุมครบองคประชุม จึงไดใหสัญญาณเรียก
สมาชิกสภาเทศบาลตำบลควนศรีเขาหองประชุม และเริ่มการประชุมตามระเบียบวาระ 
 
นายกฤชวัชร กุลรัตน  เลขานุการสภาเทศบาลตำบลควนศร ี  

  ตามท่ีสภาเทศบาลตำบลควนศรี  ไดกำหนดสมัยประชุมสภาสมัย
สามัญ สมัยท่ี ๓ ประจำป  พ.ศ.๒๕๖3 ระหวางวันท่ี ๑ – ๓๐ สิงหาคม 
๒๕๖3 มีกำหนดไมเกิน ๓๐ วัน ตามมติท่ีประชุมสภาเทศบาลตำบลควนศรี 
ในการประชุมสภาเทศบาลตำบลควนศรี สมัยสามัญ สมัยแรก ประจำป  
พ.ศ.๒๕๖3 เม่ือวันวันศุกรท่ี 28 กุมภาพันธ ๒๕๖๓ นั้น 
  สภาเทศบาลตำบลควนศรีไดกำหนดวันประชุมสภา ในการประชุม
สภาเทศบาลตำบลควนศรี สมัยสามัญ สมัยท่ี ๓ ครั้งท่ี ๒ ประจำป พ.ศ.
๒๕๖3 ในวันจันทร ท่ี ๒4 สิงหาคม ๒๕๖3 เวลา ๑๐.๐๐ น. เปนตนไป  
ณ  ห องประชุมสภาเทศบาลตำบลควนศรี  ห มู ท่ี  ๒  ตำบลควนศรี   
อำเภอบานนาสาร จังหวัดสุราษฎรธานี  
  อาศัยอำนาจตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยขอบังคับการ
ประชุมสภาทองถ่ิน พ.ศ.  ๒๕๔๗ และท่ีแกไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับท่ี ๒)  
พ.ศ.๒๕๕๔ หมวด ๒ การประชุม ขอ ๒๔ วรรคสอง สภาเทศบาลตำบลควน
ศรี จึงไดเชิญทานสมาชิกสภาเทศบาลและผูบริหารทองถ่ินเขารวมประชุม 
ในวันนี้ 
  บัดนี้ มีสมาชิกสภาเทศบาลตำบลควนศรีเขาประชุมเกินก่ึงหนึ่ง  
ถือวาครบองคประชุมแลว ขอเรียนเชิญทานประธานสภาเทศบาลตำบล 
ควนศรี กลาวเปดประชุมสภาเทศบาลตำบลควนศรีตอไป ขอเรียนเชิญครับ 

 
นายสุพล ชัยสวัสดิ์  ประธานสภาเทศบาลตำบลควนศรี 

ประธานสภาเทศบาลตำบลควนศรีจุดธูปเทียนบูชาพระรัตนตรัย 
และกลาวเปดประชุม 
  ทานนายกเทศมนตรีตำบลควนศรีและคณะผูบริหาร ทานสมาชิก
สภาเทศบาลตำบลควนศรีผูทรงเกียรติทุกทาน การประชุมสภาเทศบาล
ตำบลควนศรีในครั้งนี้  เปนการประชุมในสมัยสามัญ สมัยท่ี ๓ ครั้งท่ี   
๒ ประจำป พ.ศ.๒๕๖3 ในการนี้ ขอเชิญทานเลขานุการสภาฯ ชี้แจง
ระเบียบวาระการประชุมตอทานสมาชิก กอนเริ่มการประชุม ขอเรียนเชิญ
ครับ 

 
นายกฤชวัชร กุลรัตน  เลขานุการสภาเทศบาลตำบลควนศรี  

  ทานประธานสภาเทศบาล ทานนายกเทศมนตรีและคณะผูบริหาร
ทุกทาน และทานสมาชิกสภาเทศบาลท่ีเคารพทุกทานครับ การประชุมสภา
เทศบาลตำบลควนศรีในครั้งนี้ เปนการประชุมในสมัยสามัญ สมัยท่ี ๓ ครั้งท่ี  
 

/๒ ประจำป... 



3 
 

๒ ประจำป พ.ศ.๒๕๖3 ซ่ึงมีระเบยีบวาระการประชุมดังนี้ครับ 
ระเบียบวาระท่ี  ๑ เรื่องประธานแจงใหท่ีประชุมทราบ 

    - 
ระเบียบวาระท่ี  ๒ เรื่องรับรองรายงานการประชุมครั้งท่ีผานมา 

๒.๑ เรื่องรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลควนศรี  
สมัย สามัญ สมัยท่ี ๓ ประจำป พ.ศ.๒๕๖3   

ระเบียบวาระท่ี  ๓  เรื่องดวน (ถามี) 
ระเบียบวาระท่ี  ๔  เรื่องเพ่ือพิจารณา 

๔.๑ ญัตติการพิจารณาใหความเห็นชอบรางเทศบัญญัติเทศบาล 
ตำบลควนศรี เรื่อง งบประมาณรายจายประจำปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖4 
(วาระท่ี ๒ แปรญัตติ) 

๔.๒ ญัตติการพิจารณาใหความเห็นชอบรางเทศบัญญัติเทศบาล 
ตำบลควนศรี เรื่อง งบประมาณรายจายประจำปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖4 
(วาระท่ี ๓ ใหความเห็นชอบตราเปนเทศบัญญัติฯ) 
ระเบียบวาระท่ี  ๕ เรื่องอ่ืนๆ  (ถามี) 

อันดับตอไป ขอเชิญทานประธานเขาสูระเบียบวาระการประชุม
ตอไปครับ 
 

นายสุพล ชัยสวัสดิ์  ประธานสภาเทศบาลตำบลควนศร ี
ระเบียบวาระท่ี  ๑ เรื่องประธานแจงใหท่ีประชุมทราบ 
- ไมมีนะครับ 

ระเบยีบวาระตอไป  
ระเบียบวาระท่ี  ๒ เรื่องรับรองรายงานการประชุมครั้งท่ีผานมา 
๒.๑ เรื่องรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบล ควนศรี  

สมัยสามัญ สมัยท่ี ๓ ประจำป พ.ศ.๒๕๖3   
ตามท่ีสภาเทศบาลตำบลควนศรี ไดดำเนินการประชุมสภาเทศบาล

ตำบลควนศรี สมัยสามัญ สมัยท่ี ๓ ประจำป พ.ศ.๒๕๖3 ในวันจันทร ท่ี 10  
สิงหาคม พ.ศ.๒๕๖3 นั้น ทางคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมได
ตรวจสอบเสร็จสิ้นเปนท่ีเรียบรอยแลว และรายงานการประชุมดังกลาว  
ทางเลขานุการสภาไดดำเนินการจัดทำเอกสารสงทานสมาชิกสภา กอนวัน
ประชุมสภาในครั้งนี้แลว ในการนี้ ขอเชิญทานเลขานุการสภา ชี้แจงระเบียบ 
และขอกฎหมาย ในการรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลควนศรี 
ครับ 

 
นายกฤชวัชร  กุลรัตน   เลขานุการสภาเทศบาลตำบลควนศร ี

เรียนทานประธานสภา ทานสมาชิกสภาเทศบาลทุกทานครับ  
การรับรองรายงานการประชุมสภา ปฏิบัติตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย
วาดวยขอบังคับการประชุมสภาทองถ่ิน พ.ศ.๒๕๔๗ แกไขเพ่ิมเติมถึง  
(ฉบับท่ี ๒) พ.ศ.๒๕๕๔ ขอ ๓๓ รายงานการประชุมสภาทองถ่ินทุกคราว 
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ตองใหคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมไดตรวจสอบ แลวใหทำสำเนา
รายงานการประชุมซ่ึงคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมไดตรวจสอบ
แลวข้ึนอยางนอยสองฉบับ เพ่ือใหสมาชิกสภาทองถ่ินไดมีโอกาสตรวจดูได
กอนเวลาประชุมไมนอยกวาหนึ่งวันเพ่ือใหสภาทองถ่ินรับรองรายงานการ
ประชุมนั้น 

 
นายสุพล  ชัยสวัสดิ์         ประธานสภาเทศบาลตำบลควนศรี 
    ทานเลขานุการสภาก็ไดชี้แจงระเบียบ และขอกฎหมาย ในการ

รับรองรายงานการประชุมเปนท่ีเรียบรอยแลว 
มีทานสมาชิกทานใดมีขอเสนอเพ่ิมเติม หรือแกไขรายงานการ

ประชุมสภาสมัยสามัญ สมัยท่ี ๓ ประจำป พ.ศ.๒๕๖3 หรือไมครับ 
หากไมมี ผมขอมติจากสภาเทศบาลตำบลควนศรีรับรองรายงาน

การประชุมในการประชุมสภาเทศบาลตำบลควนศรีสมัยสามัญ สมัยท่ี ๓ 
ประจำป พ.ศ.๒๕๖3 หากทานสมาชิกรับรองโปรดยกมือข้ึนครับ 

 
มติท่ีประชุมสภา  -จากสมาชิกท่ีเขาประชุมท้ังหมด   จำนวน ๑0 ทาน- 

-รับรอง     จำนวน 9 ทาน- 
-ไมรับรอง    จำนวน   ๐ ทาน- 
-งดออกเสียง     จำนวน   ๑ ทาน(นายสุพล ชัยสวัสดิ์)- 

 
นายสุพล ชัยสวัสดิ์  ประธานสภาเทศบาลตำบลควนศรี 

เปนอันวาทานสมาชิกสภารับรองรายงานการประชุมในการประชุม
สภาเทศบาลตำบลควนศรี สมัยสามัญ สมัยท่ี ๓ ประจำป พ.ศ.๒๕๖3    

ลำดับตอไปขอเขาสูการประชุมในระเบียบวาระท่ี ๓ ตอไปครับ 
ระเบียบวาระท่ี  ๓ เรื่องดวน  

มีสมาชิกทานใดจะเสนอเรื่องดวน ตอสภาแหงนี้หรือไม  
 เชิญทาน นายกเทศมนตรีครับ   

 
นายธีระ    โพธิ์เพชร   นายกเทศมนตรี 

เรียนท านประธานสภาท่ี เคารพ กระผมนายธีระ โพธิ์ เพชร
นายกเทศมนตรี   

ดวยทางคณะผูบริหารไดรับแจง จากกองชางเม่ือวันศุกรท่ี 21 
สิงหาคม 2563  ตามบันทึกขอความกองชางเทศบาลตำบลควนศรี  
ท่ี สฎ ๗๙๓๐๓/318 ลงวันท่ี 21 สิงหาคม 2563 เรื่อง ขอใชน้ำประปา
ของเทศบาลตำบลควนศรี ท่ีบานเลขท่ี 102  

ดวยนางกาญจณา  สังขทอง  อยูบานเลขท่ี ๑๐๒ หมูท่ี ๑ บานควน
มหาชัย ตำบลควนศรี อำเภอบานนาสาร จังหวัด สุราษฎรธานี  ไดยื่นคำรอง
ท่ัวไป ตามหนังสือรับเลขท่ี ๑๔๖๔/๒๕๖๓ ลงวันท่ี ๑๓ สิงหาคม ๒๕๖๓ 
เรื่อง ขอใชน้ำประปาจากเทศบาลตำบลควนศรี  จากการตรวจสอบของ 
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กองชางไดรายงานวา บานหลังดังกลาวเปนบานท่ีเพ่ิงกอสรางเสร็จ ตั้งอยูใน
เขตพ้ืนท่ี หมูท่ี ๑ บานควนมหาชัย บริเวณถนนสายเอเชีย ๔๑ ซ่ึงปจจุบัน
ภายในหมูบานประสบปญหาขาดแคลนน้ำอุปโภค-บริโภค และพ้ืนท่ีดังกลาว
ยังไมมีทอเมนตประปาหมูบาน ในบริเวณดังกลาว โดยเทศบาลตำบลควนศรี  
มีความตองการท่ีจะกอสรางระบบประปาในบริเวณพ้ืนท่ีดังกลาว กอนหนานี้
แลวเพ่ือแกไขปญหาให กับราษฎร แตไม มี พ้ืนท่ีและสถานท่ีกอสราง
โครงการฯ ดังกลาว ท้ังนี้จากการตรวจสอบพบวา บริเวณพ้ืนท่ีใกลเคียง  
ซ่ึงตั้งอยูในเขตพ้ืนท่ี หมูท่ี ๑ บานควนมหาชัย ไดใชน้ำประปาจากการขยาย
เขตของเทศบาลตำบลพรุพี มาเปนเวลานานแลว และบานหลังดังกลาวก็อยู
ใกลเคียงกับแนวเขตประปา แตถาหากจะขยายเขต     แนวทอเมนตจาย
น้ำประปาเดิมของเทศบาลตำบลพรุพี ใหถึงบานหลังดังกลาวนั้น  ประกอบ
กับพระราชบัญญัติเทศบาลพ.ศ. 24๙๖ (แกไขเพ่ิมเติมถึงฉบับท่ี ๑๓  
พ.ศ. ๒๕๕๒)  มาตรา ๕๗ ทวิ เทศบาลอาจทำกิจการนอกเขต เม่ือ (๑)  
การนั้นจำเปนตองทำ และเปนการท่ีเก่ียวเนื่องกับกิจการท่ีดำเนินตาม
อำนาจ หนาท่ีอยูภายในเขตของตน (๒) ไดรับความยินยอมจากสภาเทศบาล 
คณะกรรมการสุขาภิบาล สภาจังหวัดหรือ สภาตำบลแหงทองถ่ินท่ีเก่ียวของ 
และ (๓) ไดรับอนุมัติจากรัฐมนตรีวาการกระทรวงมหาดไทย 

ดวยเหตุผลดังกลาว  กระผมจึงขอเสนอญัตติตอสภาเทศบาล   
เพ่ือพิจารณาประกอบดวยหลักการและเหตุผล  ดังนี้ 

หลักการ 
ขอความยินยอมใหเทศบาลตำบลพรุพี  ขยายเขตแนวทอเมนตจาย

น้ำประปาหมู ท่ี ๑  บานควนมหาชัย ตำบลควนศรี อำเภอบานนาสาร 
จังหวัดสุราษฎรธานี 

เหตุผล 
เพ่ือแกไขปญหาการขาดแคลนน้ำอุปโภค-บริโภค คำรองท่ัวไป  

ตามหนังสือรับ เลขท่ี ๑๔๖๔/๒๕๖๓ ลงวัน ท่ี  ๑๓ สิงหาคม ๒๕๖๓  
เรื่องขอใชน้ำประปาจากเทศบาลตำบลควนศรี  นายกเทศมนตรี  ขอเสนอ
ญัตติฯดังกลาวตอสภาเทศบาลพิจารณาเพ่ือจักไดดำเนินการตามระเบียบฯ  
ตอไป 
 ขอใหสภาแหงนี้ ไดโปรดพิจารณาครับ 
 

นายสุพล   ชัยสวัสดิ์  ประธานสภาเทศบาลตำบลควนศรี 
   กรณีดังกลาวเปนเรื่องดวน ท่ีไมไดเสนอญัตติลวงหนากอนวัน

ประชุม จึงไมไดจัดทำเอกสารจัดสงใหทานสมาชิกไดพิจารณากอน แตได
แจกเอกสารใหทุกทานในท่ีประชุมแหงนี้แลวนะครับ มีสมาชิกทานใดจะ
อภิปราย ตอการเสนอญัตติ เรื่อง ขอความยินยอมใหเทศบาลตำบลพรุพี 
ขยายเขตแนวทอเมนตจายน้ำประปา หรือไมครับ 
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 หากไมมี ผมขอใหท่ีประชุมสภาแหงนี้ใหความยินยอมใหเทศบาล
ตำบลพรุพี  ขยายเขตแนวทอเมนตจายน้ำประปาหมูท่ี ๑  บานควนมหาชัย 
ตำบลควนศร ีอำเภอบานนาสาร จังหวัดสุราษฎรธานี 
หากทานสมาชิกใหความยินยอมโปรดยกมือข้ึนครับ 

มติท่ีประชุม ยินยอมใหเทศบาลตำบลพรุพี  ขยายเขตแนวทอเมนตจายน้ำประปาหมูท่ี ๑  
บานควนมหาชัย ตำบลควนศรี อำเภอบานนาสาร จังหวัดสุราษฎรธานี 
-จากสมาชิกท่ีเขาประชุมท้ังหมด   จำนวน ๑0 ทาน- 
-ยินยอม     จำนวน 9 ทาน- 
-ไมยินยอม    จำนวน  ๐ ทาน- 
-งดออกเสียง     จำนวน  ๑ ทาน(นายสุพล ชัยสวัสดิ์)- 

นายสุพล   ชัยสวัสดิ์  ประธานสภาเทศบาลตำบลควนศรี 
  เปนอันวา ทานสมาชิกสภาเทศบาลตำบลควนศรี รับรองการเสนอ
ญัตติของทานนายกเทศมนตรีครับ   

ระเบียบวาระท่ี  ๔  เรื่องเพ่ือพิจารณา 
๔.๑ ญัตติการพิจารณาใหความเห็นชอบรางเทศบัญญัติเทศบาล

ตำบลควนศรี เรื่อง งบประมาณรายจายประจำปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖4 
(วาระท่ี ๒ แปรญัตติ) 
  ขอเชิญทานเลขานุการสภา ชี้แจงระเบียบ ขอกฎหมาย ตอท่ี 
ประชุมครับ 

นายกฤชวัชร กุลรัตน   เลขานุการสภาเทศบาลตำบลควนศรี 
เรียนทานประธานสภา ทานสมาชิกสภา และผูเขารวมประชุมทุก

ทานครับ  
ระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยขอบังคับการประชุมสภา

ทองถ่ิน พ.ศ.๒๕๔๗ และท่ีแกไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับท่ี ๒) พ.ศ.๒๕๕๔ ขอ ๕๑ 
ในการพิจารณารางขอบัญญัติวาระท่ีสอง ใหปรึกษาเรียงตามลำดับขอ
เฉพาะท่ีมีการแปรญัตติหรือท่ีคณะกรรมการแปรญัตติแกไขเทานั้น เวนแตท่ี
ประชุมสภาทองถ่ินจะไดลงมติเปนอยางอ่ืน 

ถาท่ีประชุมสภาทองถ่ินลงมติเห็นดวยกับคำแปรญัตติ หรือเห็นดวย
กับการแกไขในขอใดแลว ไมให เสนอขอแปรญัตติหรือเสนอญัตติขอ
เปลี่ยนแปลงมตินั้นอีก 

ถาขอความในขอใดท่ี ได มีมติ ไปแลวขัดแยงหรือบกพรองใน
สาระสำคัญ  ท่ีป ระชุ มสภาท อง ถ่ินจะลงมติ ให ส งปญ หานั้ น ไป ให
คณะกรรมการแปรญัตติพิจารณาใหมเฉพาะท่ีขัดแยงหรือบกพรองก็ได โดย
ไมให มีการแปรญัตติในเรื่องใหม ข้ึนอีก ในกรณี ท่ีมีมติสงปญหาไปให
คณะกรรมการแปรญัตติพิจารณาใหมดังกลาวแลว การพิจารณาเฉพาะขอ
นั้นๆ เปนอันระงับไวกอน แตถาไมเปนการขัดของท่ีจะพิจารณาขออ่ืนๆ 
ตอไป สภาทองถ่ินอาจลงมติใหพิจารณาจนจบรางขอบัญญัติก็ได 
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ถาขอขัดแยงหรือขอบกพรองตามวรรคสามเกิดข้ึนในการพิจารณา
รวดเดียว ท่ีประชุมสภาทองถ่ินจะลงมติใหดำเนินการตามความในวรรคสาม
ก็ได 

เม่ือคณะกรรมการแปรญัตติไดยื่นรายงานการพิจารณาขอท่ีไดระงับ
ไวนั้นตามวรรคสามแลว ใหประธานสภาทองถ่ินสงรายงานนั้นใหแกสมาชิก 
สภาทองถ่ินไมนอยกวายี่สิบสี่ชั่วโมงกอนวันนัดประชุม เวนแตกรณีตอง
พิจารณาเปนการดวน 

ในการประชุมตอวาระท่ีสอง ใหท่ีประชุมสภาทองถ่ินลงมติเฉพาะ
ขอท่ีไดระงับไวเทานั้น 
 

นายสุพล ชัยสวัสดิ์  ประธานสภาเทศบาลตำบลควนศรี 
ทานเลขานุการสภา ก็ไดชี้แจงระเบียบ ขอกฎหมายในการพิจารณา

ในวาระท่ี ๒ ข้ันแปรญัตติเปนท่ีเรียบรอยแลว ในการนี้ขอเชิญประธาน 
คณะกรรมการแปรญัตติเสนอผลการพิจารณาการแปรญัตติรางเทศบัญญัติ
งบประมาณรายจายประจำปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖4 ตอสภาฯ แหงนี้  
ขอเรียนเชิญครับ 
 

นายปรีชา เรอืนสูง  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลควนศรี เขต ๒ (ประธานคณะกรรมการแปรญัตติ) 
เรียนทานประธานสภา ทานสมาชิกสภา และคณะผูบริหารเทศบาลตำบล

ควนศรี ทุกทานครับ กระผมนายปรีชา เรือนสูง สมาชิกสภาเทศบาลตำบลควนศรี 
เขต ๒ (ประธานคณะกรรมการแปรญัตติ) ตามท่ีสภาเทศบาลตำบลควนศร ีในการ 
ประชุมสภาเทศบาลตำบลควนศรี สมัยสามัญ สมัยท่ี ๓ ประจำป พ.ศ.๒๕๖3  
เม่ือวันจันทรท่ี 10 สิงหาคม พ.ศ.๒๕๖3 ไดมีมติเห็นชอบแตงตั้งคณะบุคคล  
เปนคณะกรรมการแปรญัตติรางเทศบัญญัติเทศบาลตำบลควนศรี เรื่อง งบประมาณ
รายจายประจำปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖4 และใหคณะกรรมการแปรญัตติ   
รับแบบขอเสนอแปรญัตติในระหวางวันท่ี ๑๑ – ๑๓ สิงหาคม พ.ศ.๒๕๖3 ระหวาง
เวลา ๐๘.๓๐ – ๑๖.๓๐ น.รวมระยะเวลารับคำแปรญัตติ ท้ังสิ้นไมนอยกวา ๒๔ 
ชั่วโมงและรวมกันพิจารณาคำขอเสนอแปรญัตติ พรอมท้ังจัดทำรายงานและบันทึก
ความเห็นยื่นตอประธานสภาเทศบาลตำบลควนศรี นั้น 

บัดนี้ คณะกรรมการแปรญัตติ ไดดำเนินการรับคำแปรญัตติตามวันและเวลา 
ดังกลาว ปรากฏวาไมมีผูใดเสนอคำแปรญัตติ และทางคณะกรรมการไดรวมประชุม
พิจารณาแปรญัตติรางเทศบัญญัติเทศบาลตำบลควนศรี เรื่อง งบประมาณรายจาย
ประจำปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖4 เม่ือวันจันทรท่ี ๑7 สิงหาคม พ.ศ.๒๕๖3 เสร็จสิ้น
เปนท่ีเรียบรอยแลว คณะกรรมการไมมีการแกไขเพ่ิมเติมในตอนใด และมีมติ
เห็นชอบใหเสนอรางเทศบัญญัติฯ ตามรางเดิม ตอสภาเทศบาลตำบลควนศรี ครับ 
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นายสุพล  ชัยสวัสดิ์       ประธานสภาเทศบาลตำบลควนศร ี

เปนอันวาคณะกรรมการแปรญัตติรางเทศบัญญัติไมมีการแกไขเพ่ิมเติมใน
ตอนใด และมีมติเห็นชอบใหเสนอรางเทศบัญญัติฯ ตามรางเดิม ท่ีทางคณะผูบริหาร
ไดเสนอมา  

 
ท่ีประชุมสภา   –รับทราบ- 
 
นายสุพล  ชัยสวัสดิ์       ประธานสภาเทศบาลตำบลควนศรี 

ลำดับตอไป ขอเขาสูการพิจารณาในวาระท่ี ๔  
๔.๒ การพิจารณาใหความเห็นชอบรางเทศบัญญัติเทศบาลตำบลควนศรี 

เรื่อง งบประมาณรายจายประจำปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖4 (วาระท่ี ๓ ใหความ
เห็นชอบตราเปนเทศบัญญัติฯ) 

ขอเชิญทานเลขานุการสภา ชี้แจงระเบียบ ขอกฎหมาย ตอท่ีประชุมครับ 
นายกฤชวัชร กุลรัตน   เลขานุการสภาเทศบาลตำบลควนศร ี

กราบเรียนทานประธานสภา ทานสมาชิกสภา และผูเขารวมประชุม
ทุกทานครับ  

ระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยขอบังคับการประชุมสภา
ทองถ่ิน พ.ศ.๒๕๔๗ และท่ีแกไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับท่ี ๒) พ.ศ.๒๕๕๔ ขอ ๕๒ 
การพิจารณารางขอบัญญัติในวาระท่ี ๓ ไมมีการอภิปราย เวนแตท่ีประชุม
สภาทองถ่ินจะไดลงมติใหมีการอภิปราย ถามีเหตุอันสมควร 

ในการพิจารณาวาระนี้ ใหท่ีประชุมสภาทองถ่ินลงมติวาจะใหตรา
เปนขอบัญญัติหรือไม 
 

นายสุพล ชัยสวัสดิ์  ประธานสภาเทศบาลตำบลควนศร ี
ทานเลขานุการสภา ก็ไดชี้แจงระเบียบ ขอกฎหมายในการพิจารณา

ในวาระท่ี ๓ ใหความเห็นชอบตราเปนเทศบัญญัติฯ เปนท่ีเรียบรอยแลว 
มีสมาชิกทานใดจะอภิปรายหรือไม  
หากไมมีผมขอมติท่ีประชุมในการเห็นชอบตราเปนเทศบัญญัติฯ 

หากสมาชิกทานใดเห็นชอบ โปรดยกมือข้ึนครับ 
 
มติท่ีประชุมสภา  - จากสมาชิกท่ีเขาประชุมท้ังหมด    จำนวน ๑0 ทาน- 

- เห็นชอบใหตรารางเทศบัญญัติงบประมาณรายจาย ประจำปงบประมาณ  
พ.ศ. ๒๕๖4 เปนเทศบัญญัติงบประมาณรายจาย ประจำปงบประมาณ  
พ.ศ.๒๕๖4 จำนวน 9 ทาน- 
- ไมเห็นชอบใหตรารางเทศบัญญัติงบประมาณรายจาย ประจำปงบประมาณ 
พ.ศ.๒๕๖4 เปนเทศบัญญัติงบประมาณรายจาย ประจำปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖
4 จำนวน ๐ ทาน- 
-งดออกเสียง     จำนวน   ๑ ทาน(นายสุพล ชัยสวัสดิ์)- 

/นายสพุล... 
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นายสุพล ชัยสวัสดิ์  ประธานสภาเทศบาลตำบลควนศรี 

เปน อันวา สภาแห งนี้  มีม ติ เห็นชอบใหตรารางเทศบัญ ญัติ
งบประมาณรายจาย ประจำปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖4 เปนเทศบัญญัติ
งบประมาณรายจาย ประจำปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖4 

 

นายสุพล ชัยสวัสดิ์  ประธานสภาเทศบาลตำบลควนศรี 
ระเบียบวาระท่ี ๕ เรื่องอ่ืนๆ  มีสมาชิกทานใดจะสอบถามคณะ 
ผูบริหาร หรือมีเรื่องอ่ืนๆ เสนอตอท่ีประชุมสภาเทศบาลแหงนี้หรือไมครับ  
ขอเชิญนายวราภรณ เชื่องชางครับ 

 
นายวราภรณ เชื่องชาง  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลควนศรี เขต ๑ 

เรียนทานประธานสภา ทานสมาชิกสภา และคณะผูบริหารครับ 
กระผมนายนายวราภรณ เชื่องชางสมาชิกสภาเทศบาลตำบลควนศรี เขต ๑ 

กระผมมี ๒ เรื่อง ท่ีจะนำเสนอผูบริหาร คับ 
๑.เรื่องถนน หมูท่ี ๕ ชำรุด จากบานนายเดโชฯ – สะพานดาน

ติดตอ อำเภอเวียงสระ ซ่ึงชำรุดมากกวา ๕๐ เปอรเซ็นต และเหลืออีก ๕๐ 
เปอร เซ็นต  ท่ี ดีและไดแจงใหกองช างไปแลวทาง Line ขอฝากท าน
ประธานสภาเทศบาลไปถึงฝายบริหารชวยซอมแซมเพ่ือประโยชนของพ่ีนอง
ในการสัญจรดวยนะคับ 

๒.ขอบคุณคณะบริหารท่ีเสนอโครงการตางๆเพ่ือแกไขปญหาความ
เดือดรอนของพ่ีนองประชาชน ท้ัง ๕ โครงการ และขอขอบคุณสมาชิกสภา
เทศบาล ท่ีไดเห็นชอบใหดำเนินการ ขอขอบคุณคับ  

นายสุพล ชัยสวัสดิ์  ประธานสภาเทศบาลตำบลควนศรี 
มีสมาชิกทานอ่ืนมีอะไรสงสัยจะสอบถามทางคณะผูบริหารอีก 
หรือไมครับ 
ขอเชิญทานปรีชา เรือนสูง ครับ 
 

นายปรีชา เรือนสูง   สมาชิกสภาเทศบาลตำบลควนศรี เขต ๒ 
เรียนทานประธานสภา ทานสมาชิกสภา และคณะผูบริหารครับ 

กระผมนายปรีชา เรือนสูง สมาชิกสภาเทศบาลตำบลควนศรี เขต ๒  
กระผมขอสอบถามเรื่องการขุดเจาะบอบาดาลของหมูท่ี ๓ วาอยูใน

หวงเวลาไหนหรืออยู ในข้ันตอนไหนหรือมีขอขัดของอะไรบางในการ
ดำเนินการ ผมขอถามผานสภาแหงนี้ไปยังฝายบริหาร เพ่ือจะไดอธิบาย
ใหกับพ่ีนองในพ้ืนท่ีหมูท่ี ๓ ไดรูไดเขาใจรายละเอียด 

อีกเรื่องหนึ่งคับ เรื่องถนนสายบานนากลาง ท่ีไดผานงบประมาณ
ประจำปไปแลวนั้น ซ่ึงวาไวจะดำเนินการในไตรมาสท่ี ๔ แลวจะดำเนินการ
ระยะเวลาไหน เดือนไหน เพราะตอนนี้เขาฤดูฝน ถนนเปนหลุมเปนบอ 
ประชาชนในพ้ืนท่ี สัญจรไป-มาดวยความลำบาก ก็ไดโทรศัพทหาผม บนวา
เปนยังไงไดทำหรือไม 

/อีกเรื่อง... 
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อีกเรื่องหนึ่งคับ เรื่องการจัดทำแผนพัฒนาของหมูบาน และก็มาใน
ระดับตำบล ผมขอใหทางฝายบริหารชวยอธิบายใหผูเขารวมรับฟงการ
ประชุม ไดเขาใจและรับรูอยางละเอียดในการจัดทำแผนพัฒนา ซ่ึงบางทาน
ยังอาจจะยังไมเขาใจ วาความเปนมาในการจัดทำแผนจากหมูบานมาเขา
แผน ในระดับตำบล  เพ่ือจะไดไปพูดคุยกับชาวบานไดรูและเขาใจ   

  
 

นายสุพล ชัยสวัสดิ์  ประธานสภาเทศบาลตำบลควนศรี 
มีสมาชิกทานอ่ืนมีอะไรสงสัยจะสอบถามทางคณะผูบริหารอีก 

หรือไมครับ 
หากไมมี ขอเชิญทานคณะผูบริหารตอบขอชี้แจงขอซักถามของทานสมาชิก
ครับ 

นายโกมล นิ่มงาม   รองนายกเทศมนตรีตำบลควนศร ี
เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพและทานสมาชิกทุกทานครับ กระผม

นายโกมล  นิ่มงาม รองนายกเทศมนตรีตำบลควนศรี  
จากกรณีขอซักถามของทานสมาชิก ผมขอชี้แจงในกรณีของทานว

ราภรณ เชื่องชาง นะคับ ทานไดสอบถามเรื่องถนนสายควนศรีเชื่อมตอกับ
อำเภอเวียงสระ ซ่ึงเปนหลุมเปนบอ และผมก็ไดใหกองชาง สำรวจถนนสาย
ดังกลาว ตามคำรองทุกข ของทานวราภร เชื่องชาง ปรากฏวาเปนจริง
เหมือนท่ีทานไดนำเสนอ ซ่ึงถนนสายดังกลาวเปนหลุมบอเปนจำนวนมาก ถา
คิดเปนปริมาณก็นาจะเกิน ๕๐ เปอรเซ็นต เมือนท่ีทานวา ซ่ึงถนนสายนี้เปน
ถนนลาดยาง การท่ีจะทำการซอมแซมหรือวาทำใหสามารถใชงานได
ตามปกติ คือตองทำการลาดยางเหมือนเดิม แตดวยงบประมาณอันจำกัด
ของเทศบาลตำบลควนศรี  ขณะนี้ยังไมมีงบซอมมากมายถึงขนาดนั้น ตอนนี้
ยังมีงบซอมประมาณ ๒ แสนกวาบาท โดยมอบหมายใหกองชางออกแบบ
ประมาณการราคาโดยใชวิธีถมหินคลุกท่ีเปนหลุมบอ เพ่ือแกไขปญหา
เบื้องตนใหกับพ่ีนองประชาชน ซ่ึงมีงบซอมเพียงพอหากใชวิธีนี้ในการ
ดำเนินการ ถาจะลาดยางเลยในขณะนี้ยังไมมีงบประมาณคับ  

สำหรับอีกขอท่ีทานไดขอบคุณคณะผูบริหารและสมาชิกสภา
เทศบาลท่ีไดเห็นชอบรางเทศบัญบัญญัติงบประมาณรายจายประจำป 
๒๕๖๔ ก็ขอขอบคุณทานอีกครั้งคับ  

สำหรับกรณีของทานสท.ปรีชา เรือนสูง ทานไดสอบถามถถึงเรื่อง
การเจาะบอบาดาลของหมูท่ี ๓  ซ่ึงตอนนี้อยูในข้ันตอนของผูรับจาง โดย
ผูรับจางไดทำสัญญาและแจงเขาดำเนินการ ตา ณ วันนี้เขาก็ยังไมไดเขา
ดำเนินการ โดยทางเทศบาลก็ไดทำหนังสือเรงรัดใหเขาดำเนินการทุกๆ  
๒ สัปดาห  

 
 
 

/สำหรับขอท่ี 2... 
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สำหรับขอท่ี ๒ ทานสอบถามในเรื่องถนน คสล.สายบานกลาง ซ่ึง

อยูในไตรมาสท่ี ๔ ตอนนี้อยูในข้ันตอนการดำเนินการตามระเบียบพัสดุฯ 
โดยวีธีประกาศหาผูรับจาง ขอเรียนวามีงบประมาณละก็ไดทำในไตรมาสนี้ 

ครับ และก็ในสวนเรื่องของการจัดทำแผนพัฒนาของเทศบาล ทาน
นายกธีระ โพธิ์เพชร จะขอใหขอมูลในสวนนี้เพ่ือใหสมาชิกสภาเทศบาลและ
ผูเขารวมรับฟงการประชุมไดเขาใจวิธีการจัดทำแผนพัฒนา ครับ  

 
นายสุพล ชัยสวัสดิ์  ประธานสภาเทศบาลตำบลควนศรี 

ขอเชิญทานนายกธีระ  โพธิ์เพชร  ครับ 
 

นายธีระ โพธิ์เพชร   นายกเทศมนตรี 
เรียนทานประธานสภาเทศบาลตำบลควนศรี ทานสมาชิกสภา

เทศบาลตำบลควนศรีทุกทาน กระผมนายธีระ โพธิ์เพชร นายกเทศมนตรี
ตำบลควนศรี   

จากการสอบถามวิธีการจัดทำแผนพัฒนาของเทศบาล ผมขอเรียน
วาทุกทานเปนสมาชิกสภาเทศบาล ทุกทานก็นาจะรูไมจำเปนตองถามฝาย
บริหาร มันเปนหนาท่ีของสมาชิกสภาดวย ซ่ึงหลายทานไดปฏิบัติหนาท่ีมา
เปนเวลาติดตอกันก็หลายปอยูนาจะรูและนาจะอธิบายใหกับชาวบานได
เขาใจถึงข้ันตอนการจัดทำแผนพัฒนา ตองทำอยางไรบาง ถายังไงจะไดเขาใจ
พรอมๆ กันกับผูเขารวมรับฟงการประชุม ผมจะชี้แจงเรื่องการจัดทำแผนให
ฟงไปพรอมกัน ปกติเรื่องการจัดทำแผนพัฒนาเพ่ือท่ีจะบรรจุไวในแผนของ
ทองถ่ิน โดยทุกป นักวิเคราะหนโยบายและแผน   จะลงพ้ืนท่ีไปทุกหมูบาน 
ในชวงประมาณเดือนเมษายน – เดือนพฤษภาคม ของทุกป เพ่ือท่ีจะ
รวบรวมปญหาหรือความเดือดรอนของชาวบานเรื่องอะไรบาง และก็เปด
โอกาสใหชาวบานไดเสนอโครงการนั้นๆ เพ่ือท่ีจะนำเสนอเขาแผนพัฒนาและ
หากมีโครงการอยูแลวก็จะปรับแผนใหสอดคลอง กับแผนพัฒนา ถายังไมมีใน
แผนพัฒนา ก็ตองเพ่ิมเติมแผน ปจจุบันเปนแผนพัฒนา ๒๕๖๑-๒๕๖๕  
หากโครงการนั้น อยูในป ๒๕๖๑ แตยังไมไดดำเนินการ แตยังมีความ
จำเปนตองทำอยู ก็เปนอำนาจของฝายบริหารท่ีแกไขไปใชในปไหนตาม
ความสำคัญของโครงการ แตถาเปนเรื่องของงบประมาณหรือเปลี่ยนแปลง
รูปแบบรายการก็ตองผานสภาเทศบาล ถาเปนโครงการใหม ทางเจาหนาท่ี 
ก็จะเชิญประชาคมหรือผูท่ีมีผลกระทบมาประชุมเพ่ือเสนอปญหาเพ่ือจัดทำ
แผนพัฒนา หากวาไมไดเสนอท่ีหมูบาน สมาชิกสภาเทศบาลก็สามารถ 
ท่ีจะเสนอมายังเทศบาลไดโดยตรง โดยทำหนังสือรองเรียนหรือรองทุกข 
ถึงปญหาความเดือดรอนมา ทางฝายบริหารก็จะมอบหมายใหกองชาง 
เขาสำรวจ ถาเห็นวาเปนเรื่องท่ีตองทำเปนโครงการก็จะทำเขาแผนพัฒนา 
(เพ่ิมเติม) กระบวนการจัดทำแผนพัฒนาก็เพียงเทานี้ ก็เสร็จสิ้น 

 
/นายสุพล... 
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นายสุพล ชัยสวัสดิ์  ประธานสภาเทศบาลตำบลควนศรี 

มีสมาชิกทานอ่ืนมีอะไรสงสัยจะสอบถามทางคณะผูบริหารอีก 
หรือไมครับ 
ขอเชิญทานสมเจต รักสม ครับ 
 

นายสมเจต  รักสม   สมาชิกสภาเทศบาลตำบลควนศรี เขต ๒ 
เรียนทานประธานสภา ทานสมาชิกสภา และคณะผูบริหารครับ 

กระผมนายสมเจต รักสม สมาชิกสภาเทศบาลตำบลควนศรี เขต ๒  
ตามท่ีไดพบปะกับชาวบาน เขาก็ฝากเก่ียวกับเรื่องฝายหินท้ิง  

ท่ีบานควนสมอ ท่ีบานนางอรพิน จันทบูรณ เม่ือหนาแลงทีผานมานั้นเก็บกัก
น้ำไมไดไมทราบวาเปนเพราะเข่ือนชำรุด หรือวาน้ำขาด แตตอนนี้น้ำเริ่มมี
แลวคับ อยากฝากฝายบริหารใหกองชางไปสำรวจหนอยครับ เพราะวาเขา
มาบอกผม ๒-๓ ครั้งแลวคับ 
 

นายสุพล   ชัยสวัสดิ์  ประธานสภาเทศบาลตำบลควนศรี 
สมาชิกทานอ่ืนมีอะไรสงสัยจะสอบถามทางคณะผูบริหารอีกหรือไมครับ  
 หากไมมี ผมขอขอบคุณทานนายกเทศมนตรี คณะผูบริหาร ทานสมาชิกสภา
และผูเขารวมรับฟงการประชุมทุกทานท่ีทำใหการประชุมครั้งนี้ ลุลวงไป
ดวยดี สำหรับการประชุมในครับนี้ ผมขอปดประชุมครับ    
  

ปดประชุมเวลา  1๒.๔๐  น. 
 

    (ลงชื่อ)      กฤชวัชร กุลรัตน ผูจดรายงานการประชุม 
            (นายกฤชวัชร  กุลรัตน) 
   เลขานุการสภา17เทศบาลตำบลควนศรี 
 
 

  คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม ไดตรวจรายงานการประชุมแลว ถูกตอง เม่ือวันท่ี
......... เดือน สิงหาคม พ.ศ.๒๕๖๓ 
 

17 (ลงชื่อ)      ประสิทธิ์  สุทิน          ประธานคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม 
17              (นายประสิทธิ์  สุทิน) 
17    สมาชิกสภาเทศบาลตำบลควนศรี เขต ๑ 
 

17 (ลงชื่อ)  บัญชา  ดวงเรือง  คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม 
17                 (นายบัญชา  ดวงเรือง) 

17รองประธานสภาเทศบาลตำบลควนศรี      
 

17 (ลงชื่อ)   สมเจต  รักสม     คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม 
17                   (นายสมเจต  รักสม) 
17   สมาชิกสภาเทศบาลตำบลควนศรี เขต ๒ 

 
17-ตรวจสอบแลวถูกตอง- 
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17(ลงชื่อ)  สุพล  ชัยสวัสดิ์        

17            (นายสุพล  ชัยสวัสดิ์) 
17              ประธานสภาเทศบาลตำบลควนศรี 
 
17  สภาเทศบาลตำบลควนศรี ไดรับรองรายงานการประชุม สมัยสามัญ สมัยท่ี ๓ ครั้งท่ี 2        
ประจำป ๒๕๖๓ เม่ือวันจันทร.................ท่ี ....24.................เดือน.....สิงหาคม.. พ.ศ.๒๕๖๓ ในการประชุมสภา
เทศบาลตำบลควนศรี      สมัยวิสามัญ..... สมัยท่ีหนึ่ง ...............ครั้งท่ี ...-...........เม่ือวันท่ี ......22........ 
 เดือน ..กันยายน......... พ.ศ.๒๕๖๓ 
 

17(ลงชื่อ)   สุพล  ชัยสวัสดิ์       
17            (นายสุพล  ชัยสวัสดิ์) 
17              ประธานสภาเทศบาลตำบลควนศรี 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


